



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2021年3月12日 星期五
农历辛丑年正月廿九

官方微信:kjrsb或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4973期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978941

持续滚动推进十大标志性工程和“百项千亿”重点项目建设 绍兴科创大走廊:创新标杆立起来

新春走基层

高质量发展 创新极

走马浙江科创大走廊

本报讯 3月10日,绍兴市举行科创大走廊建设现场推进会。作为高能级发展平台,绍兴科创大走廊自2019年启动建设以来,一直备受关注。记者从大会获悉,今年绍兴科创大走廊将持续滚动推进十大标志性工程和“百项千亿”重点项目建设,投资总额超过1800亿元,年度计划投资超190亿元,打造绍兴集成电路实验室、现代纺织鉴湖实验室、高分子新材料实验室(曹娥江实验室)、迪荡湖科技CBD、浙大绍兴研究院、国际生命健康产业新城、洋泾湖科创园、镜湖创新科技园、联东U谷·上虞智造科技谷项目、嵊州镜湖科技城十大标志性工程。

在科创大走廊内,众多创新标杆项目由图纸变成了现实。“2020年,科创大走廊100多个重点项目完成了200多亿元投资,超额完成计划投资额。”科创大走廊建设办公室有关负责人表示,经过一年多的运营,如今迪荡湖畔的绍兴水木湾区科学园已集聚100余家企业,在此创业的高层次人才已有400余名。另外,大湾区院士之家已引进院士20名,复旦科技园绍兴创新中心也将于今年投入使用,迪荡湖科技CBD的集聚效应初显。

据了解,今年绍兴还将重点抓好三大科技城建设:高水平建设镜湖科技城,加快滨海科技城一期建设,新谋划建设鉴湖科技城,以此加速形成高能级科创平台集群化发展态势。同时,发挥科创大走廊的龙头引领作用,瞄准科技前沿、聚焦战略需求,重点推进高分子新材料实验室、鉴湖现代纺织实验室、绍兴集成电路实验室“三大实验室”建设工作。

“2021年是绍兴科创大走廊被列入‘浙江省十四五规划’第一年,也是绍兴科创大走廊建设的第三年。”科创大走廊建设办公室有关负责人表示,下一步,绍兴科创大走廊还将聚焦城市建设打造科技城、着眼产业发展建设实验室,围绕全市域创新联动推进区、县(市)重大科创平台建设,推动各地加快建设形成一到两个具有较大体量、创新要素集聚、龙头引领作用明显的标杆型科创平台,不断夯实绍兴科创大走廊集聚创新要素赋能城市发展的核心功能,为绍兴全市域科技创新发展联动、打造创新科技样板城市作出更大贡献。 本报记者 章家辉 付曦地



三年时间,绍兴集成电路及相关产业产值一举突破300亿元。作为绍兴科创大走廊十大标志性工程之一的绍兴集成电路实验室,今年将以重点推进。

详见A5版

苍南农商银行单列2亿元信贷资金,做到“即申即贷、即贷即放” “番茄贷”解农户“燃眉之急”

为有金融活水来

本报讯 3月9日,温州市苍南农商银行的移动信贷车开进了苍南县金龙社区内,为当地的番茄农户们上门办理番茄贷款。

据了解,今年受天气影响,该县西红柿与广西、云南等地上市时间相重,整体市场供大于求,价格严重跳水,得知情况后,苍南农商银行第一时间组织开通“番茄贷”绿色通道,下调利率,为番茄农户解燃眉之急。

“在电话里和工作人员联系好,不用跑出门,他们直接就给我们办好贷款,真的是雪中送炭。”当地一种植户告诉记者,他家有10多亩番茄地,今年由于价格严重跳水,不仅一年白干了,按照目前的形势甚至还有亏本的可能性。而现在,在银行工作人员的帮助下,他获得了109000元的授信,为保障接下来番茄地的正常运转解了燃眉之急。

同时,该县农商行为进一步助力当地番茄滞销问题的解决,积极落实支行片区摸清辖内番茄滞销情况,掌握农户种植面积和产量,通过线上销售、线下义卖、食堂定向采购等活动,积极动员银行客户和股东采购番茄,短短两天时间里,共帮助农户销售番茄2万斤。

据悉,针对苍南县今年番茄滞销价格严重“跳水”问题,苍南农商银行单列2亿元信贷资金,开通“番茄贷”绿色通道,组织“办贷零跑路”“无还本续贷”和“送贷上门”活动,对急需资金周转的农户做到“即申即贷、即贷即放”,解决农户资金周转困难的问题。此外,该行还加大贷款利率优惠幅度,年利率从5.4%下调至4.5%,截至目前,“番茄贷”授信农户数573户、授信金额6210万元,当前有贷款余额客户531户、贷款余额5331万元,预计将为农户节约融资成本150万元,助力农户共渡难关。

见习记者 王琦琦 通讯员 林明明

人才工作是城市发展的“栽树工程”

3.12,温州迎来首个“人才日”

本报讯 今天,温州人才有了属于自己的法定节日。3月12日,位于温州三垟湿地公园北入口的“温州人才客厅”举办了首个“温州人才日”的启动仪式,全面开启“人才日”系列活动。

此次“温州人才日”以“扎根瓯越大地 共创美好未来”为主题,联动开展一次人才集中表彰,携手共植一片人才林,组建一个高端人才智力服务联盟,发动人才为温州献一策,为人才办一件实事,出台一系列引进高端人才配套政策,上线一个“人才码”,举办“一系列春季人才招聘会”活动,发布一批重大人才申报公告,开展“一系列人才项目对接会”等“十个一”系列活动。“人才日”前后,温州市县两级将联动开展主场、专场等100多场活动,全城共度“人才日”,全面展现温州的最优人才生态。

2月23日,温州市十三届人大常委会第三十七次会议审议通过了温州市政府提交的议案,同意设

立“温州人才日”,时间定在每年的3月12日。据悉,这是全省首个通过人大立法行使重大事项决定权确定的“人才日”。

得人才者得发展。近年来,全国各地的“人才大战”轮番上演,温州也不例外。2018年5月,温州市出台了《关于高水平建设人才生态最优市的40条意见》。2019年12月,温州市又发布了《人才住房租售并举实施办法》,其中提到“符合条件的优秀本科生买房打7折,租房3折”等优惠政策,一度登上了微博热搜榜。2020年8月,温州市委人才办又对“人才政策40条”进行升级,增加了对新全职来温工作的35周岁以下博士研究生可给予6万元就业补贴等内容,并提出六个“最高1000万元”的政策支持。

“创新是引领发展的第一动力,创新驱动实质上是人才驱动,创新依靠人才。”温州市人大常委会委员、社会建设委主任王延申表示,设立“温州人才日”,有利于在温州营造尊重知识、尊重人才、崇尚创

新氛围,更好地推进温州高质量跨越式发展,提升温州在海内外人才群体中的城市影响力和美誉度。

纵观外地城市,如深圳、宁波、嘉兴等工作较为领先的城市,已经创新性设立了“人才日”“人才公园”等人才专属的节日和场所,并举办了系列人才活动,引发社会强烈反响,展现了人才竞争的强劲势头。今年温州市“两会”期间,方益权等33名市人大代表联名提出《关于设立“温州人才日”的议案》,综合考虑各方因素,经2月20日市政府第80次常务会议研究,拟同意设立“温州人才日”,时间拟定在3月12日,与植树节同一天,寓意人才工作是城市发展的“栽树工程”。

“树要抱团成林成景,人才要五湖四海、多多益善。树要培土浇水施肥,人才也要服务栽培关爱,‘树’与‘人才’有着密切的相似性,都需要着眼长远,都需要有好的生态,因此设在植树节比较合适。”方益权说。 通讯员 张晨 本报记者 徐慧敏



曹娥江科创走廊是绍兴市上虞区科技创新廊、人才集聚廊和产业加速廊,总面积近200平方公里,核心建设区约10平方公里,承载着赋能上虞高质量发展的时代使命。

在长三角一体化战略中,曹娥江科创走廊是“联甬接沪”的桥头堡,产业创新的重要承载地;在大湾区战略中,曹娥江科创走廊是杭州湾南翼高端智造基地;在绍兴“一区两廊”战略中,曹娥江科创走廊是绍兴科创大走廊的东部起点。



中国计量大学上虞高等研究院依托中国计量大学学科优势,以服务上虞产业发展为目标,重点围绕高端智能电气、检测与计量、质量管理与知识产权等方面的研究,积极为绍兴市上虞区“创新强区、品质名城”建设贡献力量。自建院以来,研究院开展自主研发项目15项,申请专利183项,其中授权发明专利13项,建设计量校准实验室1个。研究院建有浙江省众创空间,现面向社会广泛寻求技术攻关、成果转化、项目孵化、技术培训、人才培养等多个方面的合作。

地址:浙江省绍兴市上虞区曹娥街道江西路上虞科技园A1楼

联系方式:0575-89285058



凤凰科创 IPO 创新中心

世包国际凤凰科创 IPO 创新中心位于杭州钱江新城核心区市民街99号世包国际中心,是一个集凤凰智能研究院、时尚产业联盟、众创空间、孵化器、邻里关系为一体的产业商圈。

项目建筑面积12万余平方米,按照统一布局和建设的原则,共建建设省级科技孵化器、省级创投孵化器、共享办公众创空间、2.5次元VR直播商城、国际组织资源交流中心、独角兽孵化器、国际企业总部、国际领袖俱乐部。

中心将充分发挥集群式创新的优势,形成产学研创新集群,包括企业孵化器群、技术研发机构群、高校科技产业群、教育培训机构群、中介服务机构群和配套服务机构群。形成集创业苗圃、孵化器、加速器、VR商城、IPO创新中心为一体的产业格局。凤凰IPO创新中心提升科技产业贡献、带动区域经济发展,引领地方经济快速发展。欢迎全省科技企业进驻!

合作方式:办公空间出租、商铺经营权出售或联营。

联系电话:0571-87111111